附件2 

不合格项目说明

1、二氧化硫
本次监督抽检发现1批次餐饮食品和2批次水果制品存在二氧化硫不合格。二氧化硫类物质是食品加工过程中常用的漂白剂和防腐剂。如果在食品加工过程中没有掌握好二氧化硫类物质的使用量，会对人体健康造成一定的不良影响。食用了二氧化硫残留超标的食物会产生恶心、呕吐等胃肠道症状；二氧化硫在人体内会破坏酶的活力，影响碳水化合物及蛋白质的代谢，影响人体对钙的吸收。

2、过氧化值
本次监督抽检发现6批次炒货食品及坚果制品存在过氧化值不合格。过氧化值主要反映食品中油脂是否氧化变质。随着油脂氧化，过氧化值会逐步升高，虽一般不会对人体的健康产生损害，但严重时会导致肠胃不适、腹泻等症状。过氧化值超标的原因，可能是样品储存不当导致脂肪氧化、生产用油变质，或者样品漏气、储存过程中环境条件控制不当导致产品酸败变质。

3、噻虫胺
本次监督抽检发现2批次食用农产品存在噻虫胺不合格。噻虫胺是新烟碱类中的一种杀虫剂，是一类高效、高选择性的新型杀虫剂，其作用与烟碱乙酰胆碱受体类似，具有触杀、胃毒和内吸活性。主要用于水稻、蔬菜、果树及其他作物上防治蚜虫、叶蝉、蓟马、飞虱等半翅目、鞘翅目、双翅目和某些鳞翅目类害虫的杀虫剂，具有高效、广谱、用量少、毒性低、药效持效期长等特点。但长期食用农药残留超标的产品，对人体健康有一定危害。

4.倍硫磷

本次监督抽检发现1批次食用农产品存在倍硫磷不合格。倍硫磷是一种具有触杀、胃毒和熏蒸作用的有机磷农药，对蚜虫等有较好防效。少量的残留不会引起人体急性中毒，但长期食用倍硫磷超标的食品，对人体健康可能有一定影响。蔬菜中倍硫磷残留量超标的原因，可能是为快速控制虫害，加大用药量或未遵守采摘间隔期规定，致使上市销售的产品中残留量超标。

5、铅
本次监督抽检发现10批次食用农产品存在铅不合格。铅是一种慢性、积累性毒物，属于重金属污染物指标，主要是环境污染带入原料。人体若长期大量摄入铅含量超标的食品，铅会蓄积在体内，影响神经系统、智力发育等。超标的原因可能是种植食用农产品的土壤环境受到重金属铅污染所致。

6、黄曲霉毒素B1
本次监督抽检发现1批次食用农产品存在黄曲霉毒素B1不合格。黄曲霉毒素B1是一种强致癌性的真菌毒素。长期食用黄曲霉毒素B1超标的食品，可能会对肝脏造成损害。花生中黄曲霉毒素B1检测值超标的原因，可能是生产企业使用的原料受到黄曲霉等霉菌的污染，也可能是生产加工过程中卫生条件控制不严，还可能与产品包装密封不严、储运条件控制不当等有关。

7、4-氯苯氧乙酸钠

本次监督抽检发现1批次食用农产品（豆芽）存在4-氯苯氧乙酸钠不合格。4-氯苯氧乙酸钠俗称防落素，为白色针状或棱状结晶，略有酚味。易溶于水，性质稳定，长期存放不变质。酸化后生成对氯苯氧乙酸，溶于乙醚、乙醇等有机溶剂。4-氯苯氧乙酸钠是中枢神经兴奋药甲氯芬酯的中间体，原用于植物生长调节。4-氯苯氧乙酸国内商品名为防落素、保果灵，是农业生产中常用的植物生长抑制剂。

在豆芽生产中，4-氯苯氧乙酸钠的应用十分广泛，它可以促进豆芽下胚抽粗大，减少根部萌发，加速细胞分裂。但由于其对人体有一定积累毒性，国标已取消其作为食品添加剂的生产许可申请。豆芽作为一种食用量非常大的蔬菜，豆芽生产商为了让豆芽长得快、长得漂亮，生产过程中添加国家明令禁止添加的非食品添加剂。4-氯苯氧乙酸钠就是其中一种。
4-氯苯氧乙酸钠的残留会在人体内的累积，长期食用会对人体产生蓄积危害。如使儿童发育早熟，女性生理发生改变，对人体有致癌、致畸的作用，即使有些危害不会在短时间内出现，但是长久沉积必然会给健康带来不利影响。

检出不合格的原因可能是（1）部分农户未了解国家规定的变更，继续使用此类药物；（2）农户安全意识薄弱，无根豆芽便于清洗食用，市场需求大，为增加产量而添加；（3）豆芽运输过程不耐贮藏，添加进去增加其抗逆性，并达到保鲜的目的。

8、6-苄基腺嘌

本次监督抽检发现2批次食用农产品（豆芽）存在6-苄基腺嘌不合格。6-苄基腺嘌是一种植物生长调节剂，一种广泛使用的添加于植物生长培养基的细胞分裂素，是第一个人工合成的细胞分裂素，具有抑制植物叶内叶绿素、核酸、蛋白质的分解，保绿防老，将氨基酸、生长素、无机盐等向处理部位调运等多种效能，广泛用在农业、果树和园艺作物从发芽到收获的各个阶段。6-苄基腺嘌曾在豆芽制发中被广泛使用，有助于其细胞分裂、成品无根须，部分商家在豆芽生产和经营过程中，为缩短豆芽生长周期，增加产量改善外观，非法使用植物生长调节剂的问题依然突出。

2015年4月13日，原国家食品药品监督管理总局、农业部和国家卫生和计划生育委员会联合发布的《关于豆芽生产过程中禁止使用6-苄基腺嘌呤等物质的公告》（2015年第11号）公告规定：“一、6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸钠、赤霉素等物质作为低毒农药登记管理并限定了使用范围，豆芽生产不在可使用范围之列，且目前豆芽生产过程中使用上述物质的安全性尚无结论。为确保豆芽食用安全，现重申：生产者不得在豆芽生产过程中使用6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸钠、赤霉素等物质，豆芽经营者不得经营含有6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸钠、赤霉素等物质的豆芽。二、凡在豆芽生产和经营过程中违反上述规定的，由食品药品监管、农业等相关部门依照法律法规予以处理。
9、螨
本次监督抽检发现4批次食糖存在螨不合格。螨是节肢动物的一类，体形微小，寄居在人或动物体上，吸血液，能染疾病。"疥虫"属于螨类。糖由于保存不好，会滋生大量的螨虫，人食后会造成胃肠功能失调，螨虫可通过饮食进入人体内，在人体内寄生，对人体健康产生危害。

10、镉
本次监督抽检发现9批次食用农产品存在镉不合格。镉是一种慢性、积累性毒物，属于重金属污染物指标，主要是环境污染带入原料。人体若长期大量摄入镉含量超标的食品，镉会蓄积在体内，积存于肝或肾脏造成危害，尤以对肾脏损害最为明显。还可导致骨质疏松和软化等。超标的原因可能是种植食用农产品的土壤环境受到重金属镉污染所致。

11.毒死蜱
本次监督抽检发现2批次食用农产品存在毒死蜱不合格。毒死蜱是一种具有触杀、胃毒和熏蒸作用的有机磷农药，多种咀嚼式和刺吸式口器害虫均具有较好防效。毒死蜱对鱼类及水生生物毒性较高，在土壤中残留期较长。长期暴露在含有毒死蜱的环境中，可能会导致神经毒性、生殖毒性，影响胚胎的生长发育。少量的农药残留不会引起人体急性中毒，但长期食用农药残留超标的食品，对人体健康有一定影响。蔬菜中毒死蜱残留量超标的原因，可能是为快速控制虫害，加大用药量或未遵守采摘间隔期规定，致使上市销售的产品中残留量超标。

12.腐霉利
本次监督抽检发现1批次食用农产品存在腐霉利不合格。腐霉利是新型杀菌剂，属于低毒性杀菌剂，内吸性杀真菌剂，对葡萄孢属和核盘菌属真菌有特效，具有保护和治疗的双重作用。腐霉利对人的眼睛和皮肤有刺激作用，虽然少量的农药残留不会导致急性中毒，但长期食用腐霉利残留超标的蔬菜，人的身体内就会沉积一定量的残留，并可通过血液循环到达身体各个神经肌肉的接头处，造成神经功能紊乱，进而对人体健康和生命活动产生不良影响。蔬菜中腐霉利残留量超标的原因，可能是为快速控制虫害，加大用药量或未遵守采摘间隔期规定，致使上市销售的产品中残留量超标。

