以标准化为抓手 助力生态文明建设
——赣州市市场监管局推进生态文明标准化工作介绍

近年来，赣州市市场监管局以习近平生态文明思想为指导，全面落实中央和省委关于生态文明建设的部署要求，将标准化引入生态文明领域，大力推行生态文明标准化，获批筹建国家技术标准创新基地（江西绿色生态）分中心3个，省级标准化技术委员会4个，参与制定生态文明领域国际标准3项、国家标准21项、行业标准15项，地方标准12项、团体标准10项，有力推动了全市生态文明建设。
一、健全标准化体制机制
成立赣州市标准化战略领导小组，建立标准化协调机制和稳定的标准化工作投入机制，出台《关于进一步强化质量工作若干意见》《关于开展质量提升行动加快质量强市建设的实施方案》等系列政策文件，积极探索标准化支持生态文明建设的新路径、新模式、新举措。加大正面激励导向作用，对主持或参与制修订国际标准、国家标准和行业标准的一次性给予5万至50万不等的奖励，将技术标准研制项目纳入科技成果奖评定、市级科技计划项目申报范围，将标准作为专业技术资格评审依据。将生态文明标准化纳入年度生态文明建设工作重点，明确责任单位、落实要求，建立生态文明“双重考核”机制，为生态文明标准化工作常态开展提供了制度性保障。
二、完善生态文明标准体系
坚持绿色发展理念，引导全市各类组织积极参与生态文明领域各类标准研制。主动对接国际标准，参与制定《稀土元素回收-工业废物及生命周期产品信息提供要求》等ISO国际标准，实现我国稀土国际标准制定零的突破。支撑节能减排，发布实施《商用电磁灶能效限定值及能效等级》《钨精矿单位产品能源消耗限额》等能耗国家标准，牵头制定《稀土采选冶行业绿色工厂评价导则》《绿色设计产品评价技术规范  稀土火法冶炼产品》等绿色行业标准。推进绿色矿山建设，制定《废弃稀土矿山水土保持验收技术要求》等江西省地方标准，首次发布《钨矿绿色矿山建设规范》《萤石矿绿色矿山建设规范》等赣州市地方标准4项，填补了我市绿色矿山建设标准的空白。打造绿色生态品牌，以赣南特色农产品为重点，制定省级地方标准100余项，发布实施《江西绿色生态 赣南脐橙》《赣南高品质油茶籽油》等团体标准，推动“赣南脐橙”“赣南茶油”双双荣登中国地理标志产品区域品牌百强榜，“赣南脐橙”连续5年居全国同类农产品区域品牌价值榜首，列入中欧地理标志协定首批“100+100”保护清单。于都富硒大米获全国企业标准“领跑者”。坚持标准创新引领，制定全国首个离子型稀土开采污染物排放强制性地方标准，发布全国首个家具团体标准，制定《绿色设计产品评价规范 再生钕铁硼永磁材料》等绿色团体标准，10余项标准获全国稀土标准化技术委员会优秀奖。
三、搭建标准化技术平台
[bookmark: _GoBack]我市获批筹建稀土、钨和家具3个国家技术标准创新基地（江西绿色生态）分中心，自获批以来，3中心积极开展绿色生态标准研制，取得阶段性成果。稀土分中心开展绿色矿山开采和冶炼分离标准研究，建设稀土绿色智能制造标准化研究平台和稀土绿色生态标准化服务平台，制定《稀土废渣、废水化学分析方法》等国家标准11项。钨分中心制定《取水定额离子型稀土矿冶炼分离生产》等国家标准7项，在研国家标准12项，制定《钨渣化学分析方法》等绿色团体标准5项。家具分中心制定《实木家具余料利用技术规范》地方标准，发布《江西绿色生态 实木餐桌餐椅》等团体标准6项，推动现代家具产业绿色发展。
4、 强化标准化协同治理
    强化与相关行业主管部门的协作，推动形成部门共治的良好格局。深入创建“全国质量强市示范城市”，搭建标准化工作平台，筹建了稀土、家具、油茶、富硒等4个省级标准化技术委员会。按照《危险废物贮存污染控制标准》等国家、行业标准，推行危险废物标准化管理，防范环境风险。推进绿色认证，全市有效期内绿色有机地理标志农产品达609个，建成绿色有机农产品基地113万亩。全市建成绿色矿山67个，其中国家级21个占全省的45.65%，绿色矿山总数及国家级绿色矿山数均位居全省第一。
    五、推进标准化交流合作
    与中国标准化研究院、中国电子标准化研究院签订合作协议，为我市标准化提供技术、智力、人才支撑。举办“推进中国稀土标准化体系的完善与发展研讨会”等各类学术会议，加入全国“标准化信息共享战略联盟”，为我市企业提供多元化标准化交流平台。举办对标达标专项行动、标准化进园区、“绿色生态国家技术标准创新基地建设培训班”等各类培训20多期，培训各类标准化管理人员近千人次，有效推动全市标准化人才队伍建设。

