赣州辰特建设集团有限公司

“五位一体”业主质量放心工程管理模式

企业简介

赣州辰特建设集团有限公司于1993年3月成立，于2019年6月将总部迁入赣州，目前在册人员157人，是赣州市业务范围最广、资质最全的一家综合型建筑企业。

公司以“助力经济发展、建筑美好生活”为使命，始终坚持“团结、奋进、务实、创新”的企业精神，秉承着“信、诚、精”的核心价值观执着深耕于建筑业领域，为成为一流的现代建筑综合服务商不懈奋斗。

公司设立了首席质量官，在以安全理念为底线、技术理念为品牌、创新理念为发展、制度理念为保障、服务理念为支撑的五位一体”业主质量放心工程管理模式提升公司工程质量，先后运用于公司承建的各种工业与民业建筑项目，工程质量合格率达100%。仅过去一年，公司获省、市标准化示范工地五项，QC成果获“江西省市政工程建设优秀QC小组一等奖”两项，“全国2022年度市政工程建设优秀QC小组三等奖”两项等荣誉，申请受理专利9项，其中发明专利3项，在社会各界赢得了较高的信誉和认可度。
落实情况

公司经过历年的技术积累以及长远发展考虑，为进一步履行企业质量主体责任，提升质量管理水平，增强企业质量竞争力，于2021年通过选拔任命刘志贵为首席质量官。首席质量官是落实公司质量安全工作的第一人，对公司质量安全工作全面负责，公司的质量管理、质量检验、质量安全等相关业务工作部门，隶属于首席质量官直接领导。

公司制定完善了首席质量官工作制度、考核激励制度，首席质量官实行聘任制管理，任期为一年，到期后，公司总经理应对首席质量官的工作进行评定，确定是续聘或重新选。首席质量官每年需进行继续学习，其中外部培训不少于20学时，对内部培训不少于40学时。

公司将首席质量官相关规章制度，应用到企业质量管理中，以“五位一体”工作模式，组织制定企业质量发展战略、建立并实施先进质量管理体系和管理方法、实施质量成本管理、开展质量教育培训、建设企业质量文化等。“质量在我手中，风险由我把控”，首席质量官承担着施工生产全产业链质量安全的责任，推进企业整体质量水平提升。积极引进开发新工法、新技术、新材料、新结构，推行智慧工程建设，引领建筑工程潮流，努力助力公司成为国内一流的现代建筑综合服务商。

案例背景

首席质量官和他的团队质量检查时发现的问题及解决的方法：

2021年赣州市军民融合军粮配送中心项目中发现钢结构部分焊缝质量等级为二级不够满足业主的需求，决定将焊缝质量等级提升为一级。首席质量官带领团队分析焊缝质量偏低原因，找出解决办法，变更后的焊缝质量大大高于设计标准的要求，建筑产品得到了业主放心和满意。项目获得了“赣州市质量管理标准化示范工地”和“江西省质量管理标准化示范工地”。

2022年在井冈山大道新建跨后河桥梁工程中发现预制梁梁板外观不同程度上存在色泽不均匀、光洁度不佳、气泡集中、局部“过震”等问题，首席质量官立即成立QC课题小组，研究新型高频振捣器遥控装置技术，成功提高梁板外观质量。QC课题“研究新型高频振捣器遥控装置”获得了“江西省2022年度市政工程建设优秀QC小组一等奖”和“全国2022年度市政工程建设优秀QC小组三等奖”。

在首席质量官的指导下，不止这些在建筑邻域被广泛运用，还有《后浇带免凿塑胶复合板施工施工工法》已形成企业工法，正努力申报省级工法，市场得到了进一步得到巩固和开拓。

公司在首席质量官带领下积极引进开发新工法、新技术、新材料、新结构，推行智慧工程建设，引领建筑工程潮流，努力助力公司成为国内一流的现代建筑综合服务商。
四、主要做法
公司将首席质量官相关规章制度，应用到企业质量管理中，以安全理念为底线、技术理念为品牌、创新理念为发展、制度理念为保障、服务理念为支撑“五位一体”工作模式，组织制定企业质量发展战略、建立并实施先进质量管理体系和管理方法、实施质量成本管理、开展质量教育培训、建设企业质量文化等。“五位一体”工作模式从五个方面实现：
1、安全理念为底线，实施全面质量安全管理

作为建筑施工企业，“安全”一直是公司的底线，是企业与员工、顾客与社会的生命线。项目安全，业主就放心。首席质量官追求完美、零事故的安全目标。坚持“以人为本”的思想，树立“安全就是政治，安全就是法律，安全就是效益，安全质量就是市场”的安全观。

为了确保安全质量生产，近年来，首席质量官为克服安全生产“麻痹症”，首席质量官组织健全了严格安全质量生产责任体系。组织开展系列活动，在公司宣传“质量月”活动标语。召开质量月活动专题动员会，开展质量体系培训及内外部审核，加大对安全管理的宣传，多次利用会议、宣传栏、微信群形式进行质量意识宣传教育，在施工现场开展质量知识竞赛活动等活动，使全员的质量意识有显著的提高，对于质量问题采取一票否决制，让每道工序验收合格率达到100%。2022年公司在赣州三个项目获安全生产标准化示范工地，获奖率100%。
2、技术理念为品牌，不断改进施工工艺

首席质量官大力实施业主放心工程，就是业主需要什么，企业就提供什么，想用户所想，做用户所做。在建设过程中，企业广泛搜集用户对建筑的使用要求并把这些要求转化为企业建设质量控制标准，使企业建设质量标准在一些指标上大大超过设计标准的要求，这是辰特集团实施业主放心工程的一个过硬表现。

对于赣州军粮配送项目，门式刚架跨度达54米，是目前江西省刚架单跨最长的建筑，设计标准中对于大米加工车间及物资配送车间门式刚架的焊缝质量等级：端板与柱、梁翼板和腹板为二级，其余为三级，如二级未焊满≤0.2+0.02t且≤1㎜、每100㎜长度焊缝内未焊满累积长度≤25㎜；根部收缩≤0.2+0.02t且≤1㎜；咬边≤0.05t≤0.5㎜、连续长度≤100㎜且焊缝两侧咬边总长≤10%焊缝全长；接头不良缺口深度≤0.05t且≤0.5㎜、每1000㎜长度焊缝内不得超过1处。这种等级的焊缝质量如果是建筑结构安全等级为二级、建筑抗震等级为四级，是完全满足建筑安全条件的。但是，随着自然条件变化和业主的长期使用，由于更多的是通过业主维修保养，当自然条件变化大时，便不能有效地适应自然条件；当建筑使用时间过长时，又增加业主的维修保养费，从而影响建筑使用年限。因此，业主对建筑的焊缝质量提出了不同的要求。企业的管理人员将这些业主的需求搜集后反馈到公司，首席质量官经过认真研究，决定将设计采用的焊缝质量等级为二级进行变更，将焊缝质量等级定为一级，不得存在未焊满、根部收缩、咬边、和接头不良等缺陷。变更后的焊缝质量大大高于设计标准的要求。

提高了对建筑焊缝的要求后，虽然施工过程中的返工量增加了，进度有所减慢，但建筑产品得到了业主放心和满意，市场也得到了进一步得到巩固和开拓。

3、创新理念为发展，提供企业前进动力
首席质量官以申报高新技术企业和企业技术中心为抓手，持续提升公司技术水平，让业主认可。加强装配式建筑人才培养，扩大装配式建筑技术应用。应用数字化技术创新“智慧工地”监管模式，提升工程项目可视化、可预测、可分析的能力。加强 BIM 技术人才培养，深化 BIM 技术应用，大力开展绿色施工技术应用。广泛开展产学研用合作，提升技术创新能力，推动数字化转型，实现“人、机、物、环、危、事”等六大核心要素实时监控监测和预警处置管理一体化。制定战略到2025年获得省级及以上优良工程数达到3个以上，实现装配式项目占比达到35%以上。

从2021年任命首席质量官开始，辰特集团在首席质量官的带领下，积极推动指导公司的质量改进、质量创新活动、不断改进施工工艺，获得了4项市级工法QC小组质量奖，申报并获批了2项省级工法，申报11项发明专利，其中获批了2项发明专利。自担任首席质量官以来，带领团队创建文明标准化示范工地和优质工程，工程获得了3个市级建筑安全生产标准化示范工地质量、1个市级建筑质量管理标准化示范工地、1个建设工程邻域“超英杯”技能比武，公司连续2年为市级重点扶持企业。公司组建了“辰特集团技术中心”，所用研发经费945万元，为企业提供了高新技术的支持和发展规划，通过近几年关键绩效指标结果数据的纵向和横向比较，公司在各方面绩效均有较大提升，在卓越程度和相关绩效方面向标杆企业靠近，已成为赣州蓉江新区建筑龙头企业，业主认可度进一步得到提升。

4、制度理念为保障、规范质量过程控制
首席质量官为了进一步规范质量管理，实现建筑产品质量持续改进和质量管理的不断进步，辰特建设集团于2020年通过了质量体系认证、职业健康安全管理体系认证、环境管理体系认证。在依据GB/T19001-2016/ISO9001:2015GB/T50430-2017标准建立的质量管理体系以顾客关注为质量管理工作焦点，始终把“以人为本、质量第一”作为公司质量方针，并通过全员参与贯穿到质量过程的各个环节。由于建立质量管理体系的目的——实现业主放心逐步被全员所理解，使建立起来的质量管理体系得到了有效运行，业主的所有要求都能及时地得到满足。
5、提升服务质量，为企业保驾护航
首席质量官在实施业主放心工程的过程中，把让业主放心贯穿于施工前、施工中和保修全过程。在施工前，工程技术人员全面熟悉施工图纸、标准规范、了解现场情况、项目特点，针对不同的项目编制施工组织设计、专项方案、安全保障措施、质量保障措施等技术资料、做好技术交底，指导项目施工。在施工中，现场管理人员分工协作、注重细节、积极主动、深入现场第一线，采用PDCA循环模式落实到个人，使用数理统计方法质量管理，做到自检互检交接检三检制度，在监理单位、业主单位或质量监督部门见证的情况下进行隐蔽工程验收、建筑材料送到有检验资质的机构检验，检验合格后再使用到项目上。在保修期，维修部人员不断地回访业主，了解建筑使用情况，了解业主对建筑质量的意见和建议，并组织相关人员到观摩工地参观学习和交流，参加学习专家讲座。

目前，辰特建设集团已有县级以上分公司12家，在建项目15个，建起了覆盖全省的强大市场网络。在每一家分公司驻点保修人员，既是保修员，又是服务人员，他们每天都穿梭在各个项目回访业主，向业主提供全天候服务。首席质量官每月至少召开一次现场会议，收集和掌握业主需求资料，为实施业主放心工程进行及时有效和快速的决策提供了强有力的支持。每月深入建筑工地对现场质量进行检查，依此来掌握现场质量情况，制定短期、中期和长期实施业主放心工程的工作计划和规划，使之得到有条不紊地进行。

通过卓有成效的工作，公司在最近三年开展的建筑产品和服务业主放心程度调查过程中，业主对建筑产品放心程度达到95%以上，服务业主放心程度达到93%以上，综合放心程度达到94%，在建筑施工企业始终处于领先水平。

五、经验启示

首席质量官通过以安全理念为底线，实施全面质量安全管理，让业主安心；以技术理念为品牌，不断改进施工工艺，满足业主需要；以创新理念为发展，提供企业前进动力，让业主认可；制度理念为保障，规范质量过程控制，然业主顺心；提升服务质量，为企业保驾护航，得到业主口碑。在“五位一体”工作模式下，公司得到了业主的肯定、认可和满意，从而使公司迅速奠定了在同类建筑施工企业的地位。

公司在最近几年开展的建筑产品和服务业主放心程度调查过程中，业主对建筑产品放心程度达到95%以上，服务业主放心程度达到93%以上，综合放心程度达到94%，在建筑施工企业始终处于领先水平。

实施“五位一体”工作模式比取得以上荣誉更为重要的收获是，辰特建设集团已进入千千万万业主心目中，这是业主对辰特建设集团的认同、信任和满意。辰特建设集团将在今后不断发展和壮大的历程中，一如既往地推进业主放心工程，使之不断地得到深化和升华，通过卓越的建筑产品质量和服务质量来回馈业主，回馈社会。 
