赣州市市场监督管理局关于
不合格食品风险控制及核查处置情况的通告
（2025年第4期）

在市场监督管理部门组织开展的食品抽检中，涉及我市的7批次不合格食品及10批次不合格餐具已核查处置完，现将不合格风险控制和核查处置情况通告如下：

一、赣州市建鹏水之源食品厂生产经营不符合食品安全标准的食品(赣乡情山泉水)

（一）食品名称：赣乡情山泉水；抽样日期：2024年9月27日；不合格项目：铜绿假单胞菌。

（二）风险控制

赣州市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣州市建鹏水之源食品厂，并责令其立即停止生产经营和召回不合格批次的赣乡情山泉水。经核查，当事人生产经营该批次丁赣乡情山泉水34桶，该批次赣乡情山泉水已全部销售完毕，召回0。

（三）行政处罚

当事人生产经营不符合食品安全标准的食品(赣乡情山泉水)的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第十三项之规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款、第二款之规定，责令当事人改正违法行为，并对当事人给予以下行政处罚：1、没收违法所得108.5元；2、罚款50000元；以上罚没款合计50108.5元（行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县处罚〔2024〕209号）。

二、赣县区杰佳英餐饮店使用清洗消毒不合格的复用餐饮具(汤碗)

（一）产品名称：汤碗；抽样日期：2024-12-18；不合格项目：阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)

（二）风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区杰佳英餐饮店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区杰佳英餐饮店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

赣县区杰佳英餐饮店使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕271号）。

三、赣州市洁沁食品饮料有限公司涉嫌生产不符合食品安全标准的高山天然山泉水

（一）食品名称：高山天然山泉水；抽样日期：2024年9月27日；不合格项目：铜绿假单胞菌。

（二）风险控制

赣州市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣州市洁沁食品饮料有限公司，并责令其立即停止生产经营和召回不合格批次的高山天然山泉水。经核查，当事人生产经营该批次高山天然山泉水500桶，该批次高山天然山泉水已全部销售完毕，召回0。

（三）行政处罚

当事人生产经营不符合食品安全标准的“高山天然山泉水”的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第十三项之规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款、第二款之规定，责令当事人改正违法行为，并对当事人给予以下行政处罚：1、没收违法所得1750元；2、罚款50000元；以上罚没款合计51750元（行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县处罚〔2024〕210号）。

四、赣县区赣县区忆时光寻味餐厅使用不符合食品安全标准的复用餐饮具（碗）

（一）产品名称：复用餐饮具（碗）；抽样日期：2024-10-29；不合格项目：阴离子合成洗涤剂（以十二烷基苯磺酸钠计）

（二）风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区赣县区忆时光寻味餐厅，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区赣县区忆时光寻味餐厅对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

赣县区赣县区忆时光寻味餐厅使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕212号）。

五、赣县区温永禄餐饮店使用不符合食品安全标准的复用餐饮具（筷子）

产品名称：复用餐饮具（筷子）；抽样日期：2024-10-31；不合格项目：阴离子合成洗涤剂（以十二烷基苯磺酸钠计）

（二）风险控制:

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区温永禄餐饮店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区温永禄餐饮店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

赣县区温永禄餐饮店使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕224号）。

六、赣县区裕伟小吃店使用不符合食品安全标准的复用餐饮具（餐盘）
（一）产品名称：复用餐饮具（餐盘）；抽样日期：2024-12-17；不合格项目：阴离子合成洗涤剂（以十二烷基苯磺酸钠计）

（二）风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区裕伟小吃店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区裕伟小吃店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

赣县区裕伟小吃店使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕270号）。

赣县区青华装饰材料店经营不符合食品安全标准的桶装山泉水

（一）产品名称：

高山天然山泉水；抽样日期：2024-09-27；不合格项目：铜绿假单胞菌

赣乡情山泉水；抽样日期：2024-09-27；不合格项目：铜绿假单胞菌

（二）风险控制:

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区青华装饰材料店，并责令其立即停止经营检验不合格批次的山泉水（高山天然山泉水、赣乡情山泉水），经核查，该店经营检验不合格批次的高山天然山泉水16桶，赣乡情山泉水31桶。该涉案批次高山天然山泉水、赣乡情山泉水已销售完毕，召回0桶。

（三）行政处罚

当事人经营不符合食品安全标准的桶装山泉水的行为，违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第（十三）项的规定，依据《中华人民共和国食品安全法》第一百三十六条的规定，决定给予当事人免予行政处罚（行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县不罚〔2024〕207号）。

八、赣县区阳埠乡事事顺餐饮店使用清洗消毒不合格的复用餐饮具(碗)

（一）产品名称：复用餐饮具（碗）；抽样日期：2024-12-18；不合格项目：阴离子合成洗涤剂（以十二烷基苯磺酸钠计）

（二）风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区阳埠乡事事顺餐饮店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区阳埠乡事事顺餐饮店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

当事人使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕279号）。

九、赣县区晟发食品店经营不符合食品安全标准的食用农产品

产品名称：泥锹，购进日期：2024-11-13；不合格项目：恩诺沙星。

风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区晟发食品店，并责令其立即停止销售不合格批次泥锹，经核查，该店购进不合格批次泥锹4.25公斤，均已销售完毕，召回0公斤。

行政处罚

当事人经营恩诺沙星不符合食品安全标准限量的泥鳅行为，违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第（二）项和《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》第十五条第一款的规定，依据《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》第四十八条的规定，我局决定给予当事人免予行政处罚（不予行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县不罚[2024]255号）。

十、赣县区润达航海餐饮店使用不符合食品安全标准的食品原料“牛蛙”

产品名称：牛蛙，购进日期：2024-11-13；不合格项目：恩诺沙星。

风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区润达航海餐饮店，并责令其立即停止使用不合格批次牛蛙，经核查，该店使用不合格批次，牛蛙11.41公斤，该批次牛蛙均已使用完毕，召回0公斤。

（三）行政处罚

当事人使用不符合食品安全标准的食品原料“牛蛙”，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十五条第一款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第二款和《中华人民共和国食品安全法》第一百三十六条的规定，决定给予当事人免予行政处罚（不予行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县不罚[2024]247号）

十一、赣县区秀雨早餐店使用不符合食品安全标准的复用餐具（勺子）

（一）产品名称：

勺子；抽样日期：2024-12-17；不合格项目：阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)

（二）风险控制

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区秀雨早餐店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区秀雨早餐店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚

当事人使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条的规定,责令当事人立即停止使用不符合食品安全标准餐具的行为，并对当事人给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕269号）。

十二、赣州龙族饮料食品有限公司生产经营不符合食品安全标准的食品(饮用山泉水)

（一）食品名称：饮用山泉水；抽样日期：2024年9月27日；不合格项目：铜绿假单胞菌。

（二）经营环节风险控制

赣州市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣州龙族饮料食品有限公司，并责令其立即停止生产经营和召回不合格批次的饮用山泉水。经核查，当事人生产经营涉案不合格批次饮用山泉水200桶，已全部销售完毕，召回0。
（三）行政处罚

当事人生产经营不符合食品安全标准的食品(饮用山泉水)的行为，违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第十三项之规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款、第二款之规定，责令当事人改正违法行为，并对当事人给于以下行政处罚：1、没收违法所得940元；2、罚款50000元。
（行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县处罚〔2024〕206号）。
十三、赣县区茅店雪华餐馆使用不符合食品安全标准的复用餐饮具(碗)

（一）产品名称：复用餐饮具(碗)；抽样日期：2024-12-18；不合格项目：阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)
（二）风险控制
赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区茅店雪华餐馆，并责令其不得使用不符合食品安全标准的复用餐饮具。赣县区茅店雪华餐馆对检验结果未提出异议。
（三）行政处罚
赣县区茅店雪华餐馆使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕285号）。

十四、赣县区爱撒椒餐饮店使用不符合食品安全标准的复用餐饮具（小碗）

（一）产品名称：复用餐饮具（小碗）；抽样日期：2024-11-13；不合格项目：大肠菌群

（二）风险控制：

赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区爱撒椒餐饮店，并责令其不得使用不符合食品安全标准的复用餐饮具。赣县区爱撒椒餐饮店对检验结果未提出异议。

（三）行政处罚：

赣县区爱撒椒餐饮店使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽赣县当罚〔2024〕245号）。

十五、赣县区友家餐饮店使用不符合食品安全标准的复用餐饮具（餐盘）
（一）产品名称：复用餐饮具（餐盘）；抽样日期：2024-12-26；不合格项目：阴离子合成洗涤剂（以十二烷基苯磺酸钠计）

（二）风险控制
赣州市市场监督管理执法稽查局赣县分局按规定时间送达检验结果通知书至赣县区友家餐饮店，并责令其加强复用餐饮具的清洗消毒。赣县区友家餐饮店对检验结果未提出异议。
（三）行政处罚
赣县区友家餐饮店使用不合格复用餐饮具，违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规定，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条和《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条笫一款第五项的规定,责令其改正违法行为，给予警告处罚（当场行政处罚决定书编号：赣市市监稽当罚〔2025〕2号）。

赣州市市场监督管理局

2025年1月26日
